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ياء                                ز  2019التاري    خ:     /       /                         اثرائية( ورقة 1ورقة عمل )      المبحث: الفير

 ................. .... ........ ............. . الاسم:              )المستوى المائل(الآلة البسيطة           الصف: التاسع ) أ ، ب (             

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

سه  لآلة البسيطة: ا
ُ
ي تؤثر فيها، أو اتجاه تلك القوة، أو كهي أداة ت

 ـل علينا إنجاز الشغل، بتغيير مقدار القوة الت 
 
 . ليهما معا

 : هي ست أنواع الآلات البسيطة ❖

 المستوى المائل.  -1

 الرافعة.  -2

 البكرة.  -3

4-  . ن  الاسفير

5-  . ي
ن

غ  الير

 العجلة ومحور الدوران.  -6

 

ل علينا يُ آلة بسيطة من دون أجزاء متحركة  و ه المستوى المائل:  إلى سطح أعلى أو الجسم نقل انجاز الشغل ل سه 

(سطح يميل  و )وه أدنن من المستوى الذي يوجد عليه الجسم.  ي
 بزاوية عن السطح الأفق 

 

ي الشكل المجاور 
ن
 الحقائب  ينقلالمائل حت   المستوىيستخدم الرجل ف

 شاحنةالمن سطح الأرض إلى 
ا
ة من رفعها . بدل  ةورة رأسيبص بجسمه مباشر

 هذا الشغل.  لإنجاز  قوة أقل عند استخدام السطح المائلإلى حيث يحتاج 

ي  -
ن
ي يبذلها الرجل ف

ي هذقائب دفع الحالقوة الت 
ن
 القوة. ا النظام: تمثل ف

ي هذا النظامويمثل وزن ال -
ن
 المقاومة. : حقائب ف

ي هذا النظام: مائل ال المستوىويمثل  -
ن
  الآلة البسيطة. ف

 

ةهيل انجاز الشغل هي تسالمائل * إن الفائدة من استخدام المستوى  دام قوة باستخ المبذول لتحريك مقاومة كبير

 أقل. 

 

 ة: ختص رة م  بصو 

                                                                                                                                                    بذل الشغل. قاومة لللم مساويةقوة         حتاجن       بسيطة( آلة مستوى مائل )من دون 

 

 بذل الشغل. قاومة لمال من أقلقوة          حتاجن       بسيطة( آلة مستوى مائل ) بوجود 

        

 

 الم   الشغل
 
 ز نج

ي 
ز
متساوي ف

ز  إذا كان  الحالتير

  المستوى أملس

 جد احتكاك()لا يو 

-1-  

 لــائـوى المـتـسـمـال



 

  ةناتج قسمة المقاومة على القو هي الفائدة الآلية: 
ُ
 ـــــــعب  وت

ُ
ي ت

 الآلة القوة المؤثرة.  فُ ضاع  ر عن عدد المرات الت 

 : ةيلاتلاويُعير  عنها بالصورة الرياضية 

م

ق
=  

المقاومة

القوة
=   الفائدة الآلية 

 

د أنه الفائدة الآلية للمستوى المائلدراسة عند    : وُج 

 . ثبوت ارتفاعهزادت فائدته الآلية بكلما زاد طول المستوى المائل 

 

 : ليةياضية التابالصورة الر  الفائدة الآلية  عنير عبيمكن التو 

ل

ع
=  

طول المستوى

ارتفاع المستوى
=    الفائدة الآلية 

 

 : التاليةصورة بالية الفائدة الآل التعبير عنلي يمكن وبالتا

ل

ع
=  

م

ق
=  الفائدة الآلية 

 

 ق× ع = ل × م 

 

 

 فائدة الآلية؟هي وحدة قياس ال ما 

 . ............................................................................................... ................. ............................................................................................................................. ..................... 

 

 

 (؟4ماذا نقصد بقولنا أن الفائدة الآلية لمستوى مائل تساوي )

 . ............................................................................................... ................. ............................................................................................................................. ..................... 

 . ............................................................................................... ................. ............................................................................................................................. ..................... 

 
 

 (؟1تساوي ) لة بسيطةماذا نقصد بقولنا أن الفائدة الآلية لآ

 . ............................................................................................... ................. ............................................................................................................................. ..................... 

 . ............................................................................................... ................. ............................................................................................................................. ..................... 

 ـةالفــائــدة الآلــــــيــــ

 ل

 ع

 (1ؤال )س   

 (2ؤال )س   

 (3ؤال )س   

-2-  



 

نيوتن (،  70) لذلك التأثير بقوة(، ولزم  كغ  35عجلة كتلتها )  تخدم لرفع، اس( م 4مستوى مائل أملس طوله ) 
 الاحتكاك. احسب:  بإهمال

 . الفائدة الآلية للمستوى المائل (أ 

 لشغل الذي بُذل على العجلة. ا (ب

 
 

ّ لعبة سيارة كتلتها  ي ، بقوة شد يط من أسفل مستوى مائل أملس إل أعلاهخاطة سكغ (، بو   1.2) يسحب صب 

ي الشكل المجاور   ،م ( 2، مسافة ) نيوتن ( 6) مقدارها 
ز
 : احسب. كما ف

 ية للمستوى المائل. الفائدة الآل (أ 

 .  الذي وصلت إليه السيارةالارتفاع الرأسي  (ب

 

ز ثانظر ال ال ز التاليير ي تليهما. شكلير
 م أجب عن الأسئلة الب 

 

 

 

 الأرض دوق من سطحتم نقل الصنالحالة )ب(:                           تم نقل الصندوق من: الحالة )أ(                      

 ومن                        
ً
 مستوى مائلإل الأعلى باستخدام                                         سطح الأرض إل الأعلى رأسيا

 )لا يوجد احتكاك( . أملس                                           . لمستوى المائلم ادون استخدا                          
 

ي أي حالة تم بذل  -
ز
 ................. ........................................ ................  على؟ الأ لنقل الصندوق من سطح الأرض إل قلأقوة ف

ي  -
ز
 ................. ........................................ .... ............ . ...................................................................... .............  ؟ أي حالة كان الشغل المنجز أكي  ف

 

 

 

 

 الشكل )ب(                                                                           الشكل )أ(           

ي  اعالارتفأن * إذا علمت 
ز
ي أي منهما متساوي ف

ز
، ف ز ؟ ولماذا؟تكون الفائدة الآلالشكلير  ية للمستوى المائل أكي 

 . ............................................................................................... ................. ............................................................................................................................. .................. ... 

 

: من ك
ً
  هايته م  قة كانت نحر  انت بدايته م   تذكر دوما

 قةش 

 يالمص معلم المادة: أحمد 
 

 0798929810   - 0787630301هاتف: بالقرب من مسجد العتيبي  –اسكان الكهرباء  –ابو علندا  –روضة ومدارس نور الاردن الدولية 

 Facebook:الدولية مدارس نور الاردن 

 (1) مثال   

 (2) مثال   

 (4ؤال )س   

 (5ؤال )س   

-3-  


